智浪教育--普惠英才文库
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期末模拟测试题
时间：     分钟   满分：       分

                  姓名：           得分：          　

一.选择题每小题3分，共30分．
1．下列图标是节水、节能、低碳和绿色食品的标志，其中是轴对称图形的是（　　）

A．[image: image107.png]



      B．[image: image2.jpg]



      C．[image: image3.jpg]



     D．[image: image4.jpg]



2．下列分式中，无论x取何值，分式总有意义的是（　　）

A．[image: image5.jpg]



       B．[image: image6.jpg]



        C．[image: image7.jpg]



        D．[image: image8.jpg]x+2





3．点M（﹣2，1）关于y轴的对称点N的坐标是（　　）

A．（2，1）
   B．（1，﹣2）
   C．（﹣2，﹣1）
 D．（2，﹣1）

4．下列运算中正确的是（　　）

A．b3•b3=2b3
      B．x2•x3=x6
     C．（a5）2=a7
     D．a2÷a5=a﹣3
5．下列多项式中，能分解因式的是（　　）

A．a2+b2
       B．﹣a2﹣b2
        C．a2﹣4a+4
    D．a2+ab+b2
6．已知一个多边形的每一个外角都相等，一个内角与一个外角的度数之比是3：1，这个多边形的边数是（　　）

A．8
            B．9
          C．10
           D．12

7．若关于x的方程[image: image9.jpg]


无解，则m的值是（　　）

A．﹣2
        B．2
       C．﹣3
         D．3

8．如图，AC与BD相交于点O，∠D=∠C，添加下列哪个条件后，仍不能使△ADO≌△BCO的是（　　）   
[image: image10.jpg]



A．AD=BC
     B．AC=BD
       C．OD=OC
      D．∠ABD=∠BAC

9．如图，折叠直角三角形纸片的直角，使点C落在AB上的点E处，已知BC=24，∠B=30°，则DE的长是（　　）

A．12
       B．10
        C．8
           D．6

10．如图，在等腰三角形ABC中，∠ABC=90°，D为AC边上中点，过D点作DE⊥DF，交AB于E，交BC于F，若S四边形面积=9，则AB的长为（　　）

A．3
           B．6
         C．9
            D．18
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　                [image: image12.jpg]



                 （9）                              （10）

二、填空题：每小题3分，共24分．
11．若分式[image: image13.jpg]2xt1



的值为零，则x的值等于　　   ．

12．计算：（a+2b）（2a﹣4b）=　　    ．

13．如图，在△ABC中，∠A=50°，∠ABC=70°，BD平分∠ABC，则∠BDC的度数是　   　．

[image: image14.jpg]



14．三角形的三边长分别为5，1+2x，8，则x的取值范围是　　   ．

15．为了创建园林城市，某社区要清理一个卫生死角内的垃圾，租用甲、乙两车运送，两车各运10趟可完成．已知甲、乙两车单独运完此堆垃圾，乙车所运的趟数时甲车的2倍，则甲车单独运完此堆垃圾需要运的趟数为　　       ．

16．如图，已知△ABC≌△A′BC′，AA′∥BC，∠ABC=70°，则∠CBC′=　　  ．

[image: image15.jpg]



17．如图，在△ABC中，AD平分∠BAC，AD⊥BD于点D，DE∥AC交AB于点E，若AB=8，则DE=　　   ．

18．如图，AB⊥BC，AD⊥DC，∠BAD=100°，在BC、CD上分别找一点M、N，当△AMN的周长最小时，∠AMN+∠ANM的度数是　　   ．

[image: image16.jpg]


                   [image: image17.jpg]



　              （17）                             （18）

三、解答题：共66分．
19．分解因式：

（1）5x2+10x+5                       （2）（a+4）（a﹣4）+3（a+2）

20．先化简，再求值：（[image: image18.jpg]Detd
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）÷[image: image20.jpg]244
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，其中x=1010．

21．解方程：

（1）[image: image21.jpg]


﹣[image: image22.jpg]x+2




=1                       （2）[image: image23.jpg]


+[image: image24.jpg]S



=[image: image25.jpg]


．

22．如图，已知点B、F、C、E在一条直线上，BF=EC，AB∥ED，AB=DE．求证：∠A=∠D．

[image: image26.jpg]



23．某超市用4000元购进某种服装销售，由于销售状况良好，超市又调拨9000元资金购进该种服装，但这次的进价比第一次的进价降低了10%，购进的数量是第一次的2倍还多25件，问这种服装的第一次进价是每件多少元？

24．如图，在△ABC中，D为AB的中点，DE∥BC，交AC于点E，DE∥AC，交BC于点F．

（1）求证：DE=BF；

（2）连接EF，请你猜想线段EF和AB有何关系？并对你的猜想加以证明．

[image: image27.jpg]



25．如图，已知点A、C分别在∠GBE的边BG、BE上，且AB=AC，AD∥BE，∠GBE的平分线与AD交于点D，连接CD．

（1）求证：①AB=AD；②CD平分∠ACE．

（2）猜想∠BDC与∠BAC之间有何数量关系？并对你的猜想加以证明．

[image: image28.jpg]



26．如图，在平面直角坐标系中，已知两点A（m，0），B（0，n）（n＞m＞0），点C在第一象限，AB⊥BC，BC=BA，点P在线段OB上，OP=OA，AP的延长线与CB的延长线交于点M，AB与CP交于点N．

（1）点C的坐标为：　　（用含m，n的式子表示）；

（2）求证：BM=BN；

（3）设点C关于直线AB的对称点为D，点C关于直线AP的对称点为G，求证：D，G关于x轴对称．
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参考答案与试题解析
　

一.选择题每小题3分，共30分．
1．下列图标是节水、节能、低碳和绿色食品的标志，其中是轴对称图形的是（　　）

A．[image: image30.jpg]



B．[image: image31.jpg]



C．[image: image32.jpg]



D．[image: image33.jpg]



【考点】轴对称图形．

【分析】根据轴对称图形的概念对各选项分析判断利用排除法求解．

【解答】解：A、不是轴对称图形，故本选项错误；

B、不是轴对称图形，故本选项错误；

C、不是轴对称图形，故本选项错误；

D、是轴对称图形，故本选项正确．

故选D．

【点评】本题考查了轴对称图形的概念．轴对称图形的关键是寻找对称轴，图形两部分折叠后可重合．

　

2．下列分式中，无论x取何值，分式总有意义的是（　　）

A．[image: image34.jpg]



B．[image: image35.jpg]



C．[image: image36.jpg]



D．[image: image37.jpg]x+2





【考点】分式有意义的条件．

【分析】根据分母不为零分式有意义，可得答案．

【解答】解：A、x=0时分式无意义，故A错误；

B、无论x取何值，分式总有意义，故B正确；

C、当x=﹣1时，分式无意义，故C错误；

D、当x=0时，分式无意义，故D错误；

故选：B．

【点评】本题考查了分式有意义的条件，分母不为零分式有意义．

　

3．点M（﹣2，1）关于y轴的对称点N的坐标是（　　）

A．（2，1）
B．（1，﹣2）
C．（﹣2，﹣1）
D．（2，﹣1）

【考点】关于x轴、y轴对称的点的坐标．

【分析】根据“关于y轴对称的点，纵坐标相同，横坐标互为相反数”解答．

【解答】解：点M（﹣2，1）关于y轴的对称点N的坐标是（2，1）．

故选A．

【点评】本题考查了关于x轴、y轴对称的点的坐标，解决本题的关键是掌握好对称点的坐标规律：

（1）关于x轴对称的点，横坐标相同，纵坐标互为相反数；

（2）关于y轴对称的点，纵坐标相同，横坐标互为相反数；

（3）关于原点对称的点，横坐标与纵坐标都互为相反数．

　

4．下列运算中正确的是（　　）

A．b3•b3=2b3
B．x2•x3=x6
C．（a5）2=a7
D．a2÷a5=a﹣3
【考点】同底数幂的除法；同底数幂的乘法；幂的乘方与积的乘方．

【分析】结合选项分别进行同底数幂的乘法、幂的乘方和积的乘方、同底数幂的除法等运算，然后选择正确答案．

【解答】解：A、b3•b3=b6，原式计算错误，故本选项错误；

B、x2•x3=x5，原式计算错误，故本选项错误；

C、（a5）2=a10，原式计算错误，故本选项错误；

D、a2÷a5=a﹣3，计算正确，故本选项正确．

故选D．

【点评】本题考查了同底数幂的乘法、幂的乘方和积的乘方、同底数幂的除法等知识，掌握运算法则是解答本题的关键．

　

5．下列多项式中，能分解因式的是（　　）

A．a2+b2
B．﹣a2﹣b2
C．a2﹣4a+4
D．a2+ab+b2
【考点】因式分解的意义．

【分析】根据因式分解是把一个多项式转化成几个整式积的形式，可得答案．

【解答】解：A、平方和不能分解，故A错误；

B、平方的符号相同，不能因式分解，故B错误；

C、平方和减积的2倍等于差的平方，故C正确；

D、平方和加积的1倍，不能因式分解，故D错误；

故选：C．

【点评】本题考查了因式分解的意义，因式分解是把一个多项式转化成几个整式积的形式．

　

6．已知一个多边形的每一个外角都相等，一个内角与一个外角的度数之比是3：1，这个多边形的边数是（　　）

A．8
B．9
C．10
D．12

【考点】多边形内角与外角．

【分析】设这个多边形的外角为x°，则内角为3x°，根据多边形的相邻的内角与外角互补可的方程x+3x=180，解可得外角的度数，再用外角和除以外角度数即可得到边数．

【解答】解：设这个多边形的外角为x°，则内角为3x°，

由题意得：x+3x=180，

解得x=45，

这个多边形的边数：360°÷45°=8，

故选A．

【点评】此题主要考查了多边形的内角与外角，关键是掌握多边形的相邻的内角与外角互补．

　

7．若关于x的方程[image: image38.jpg]


无解，则m的值是（　　）

A．﹣2
B．2
C．﹣3
D．3

【考点】分式方程的增根．

【专题】计算题．

【分析】方程无解，说明方程有增根，只要把增根代入方程然后解出m的值．

【解答】解：∵方程[image: image39.jpg]


无解，

∴x=4是方程的增根，

∴m+1﹣x=0，

∴m=3．

故选D．

【点评】本题主要考查方程的增根问题，计算时要小心，是一道基础题．

　

8．如图，AC与BD相交于点O，∠D=∠C，添加下列哪个条件后，仍不能使△ADO≌△BCO的是（　　）

[image: image40.jpg]



A．AD=BC
B．AC=BD
C．OD=OC
D．∠ABD=∠BAC

【考点】全等三角形的判定．

【分析】本题已知条件是一对对顶角和一对对应角，所填条件必须是边，根据ASA、AAS，可证明△ADO≌△BCO．

【解答】解：添加AD=CB，根据AAS，可证明△ADO≌△BCO；

添加OD=OC，根据ASA，可证明△ADO≌△BCO；

添加∠ABD=∠BAC，得OA=OB，根据AAS，可证明△ADO≌△BCO；

添加AC=BD，不能证明△ADO≌△BCO；

故选B．

【点评】本题考查三角形全等的判定方法，判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．添加时注意：AAA、SSA不能判定两个三角形全等，判定两个三角形全等时，必须有边的参与，若有两边一角对应相等时，角必须是两边的夹角．

　

9．如图，折叠直角三角形纸片的直角，使点C落在AB上的点E处，已知BC=24，∠B=30°，则DE的长是（　　）

[image: image41.jpg]



A．12
B．10
C．8
D．6

【考点】翻折变换（折叠问题）．

【分析】由轴对称的性质可以得出DE=DC，∠AED=∠C=90°，就可以得出∠BED=90°，根据直角三角形的性质就可以求出BD=2DE，然后建立方程求出其解即可．

【解答】解：∵△ADE与△ADC关于AD对称，

∴△ADE≌△ADC，

∴DE=DC，∠AED=∠C=90°，

∴∠BED=90°．

∵∠B=30°，

∴BD=2DE．

∵BC=BD+CD=24，

∴24=2DE+DE，

∴DE=8．

故选：C．

【点评】本题考查了轴对称的性质的运用，直角三角形的性质的运用，一元一次方程的运用，解答时根据轴对称的性质求解是关键．

　

10．如图，在等腰三角形ABC中，∠ABC=90°，D为AC边上中点，过D点作DE⊥DF，交AB于E，交BC于F，若S四边形面积=9，则AB的长为（　　）

[image: image42.jpg]



A．3
B．6
C．9
D．18

【考点】等腰直角三角形；全等三角形的判定与性质．

【分析】首先连接BD，由已知等腰直角三角形ABC，可推出BD⊥AC且BD=CD=AD，∠ABD=45°再由DE丄DF，可推出∠FDC=∠EDB，又等腰直角三角形ABC可得∠C=45°，所以△EDB≌△FDC，所以四边形的面积是三角形ABC的一半，利用三角形的面积公式即可求出AB的长．

【解答】解：连接BD，

∵等腰直角三角形ABC中，D为AC边上中点，

∴BD⊥AC（三线合一），BD=CD=AD，∠ABD=45°，

∴∠C=45°，

∴∠ABD=∠C，

又∵DE丄DF，

∴∠FDC+∠BDF=∠EDB+∠BDF，

∴∠FDC=∠EDB，

在△EDB与△FDC中，

∵[image: image43.jpg]ZLEBD=LC
Bl
/EDB=./FDC




，

∴△EDB≌△FDC（ASA），

∴S四边形面积=S△BDC=[image: image44.jpg]


S△ABC=9，

∴[image: image45.jpg]


AB2=18，

∴AB=6，

故选B．

[image: image46.jpg]1




【点评】此题考查的知识点是勾股定理及全等三角形的判定，关键是由已知先证三角形全等，证明四边形的面积是大三角形的面积一半．

　

二、填空题：每小题3分，共24分．
11．若分式[image: image47.jpg]oxt1l



的值为零，则x的值等于　2　．

【考点】分式的值为零的条件．

【分析】根据分式的值为零的条件可以求出x的值．

【解答】解：根据题意得：x﹣2=0，

解得：x=2．

此时2x+1=5，符合题意，

故答案是：2．

【点评】本题主要考查了分式值是0的条件，若分式的值为零，需同时具备两个条件：（1）分子为0；（2）分母不为0．这两个条件缺一不可．

　

12．计算：（a+2b）（2a﹣4b）=　2a2﹣8b2　．

【考点】多项式乘多项式．

【分析】根据多项式乘以多项式的法则，可表示为（a+b）（m+n）=am+an+bm+bn，计算即可．

【解答】解：（a+2b）（2a﹣4b）

=2a2﹣4ab+4ab﹣8b2
=2a2﹣8b2．

故答案为：2a2﹣8b2．

【点评】本题主要考查多项式乘以多项式的法则．注意不要漏项，漏字母，有同类项的合并同类项．

　

13．如图，在△ABC中，∠A=50°，∠ABC=70°，BD平分∠ABC，则∠BDC的度数是　85°　．

[image: image48.jpg]



【考点】三角形内角和定理．

【分析】根据三角形内角和得出∠C=60°，再利用角平分线得出∠DBC=35°，进而利用三角形内角和得出∠BDC的度数．

【解答】解：∵在△ABC中，∠A=50°，∠ABC=70°，

∴∠C=60°，

∵BD平分∠ABC，

∴∠DBC=35°，

∴∠BDC=180°﹣60°﹣35°=85°．

故答案为：85°．

【点评】本题考查了角平分线的定义，三角形内角和定理等知识，解答本题的关键是根据三角形内角和得出∠C=60°，再利用角平分线得出∠DBC=35°．

　

14．三角形的三边长分别为5，1+2x，8，则x的取值范围是　1＜x＜6　．

【考点】三角形三边关系．

【分析】根据三角形的三边关系：任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边．

【解答】解：由题意，有8﹣5＜1+2x＜8+5，

解得：1＜x＜6．

【点评】考查了三角形的三边关系，还要熟练解不等式．

　

15．为了创建园林城市，某社区要清理一个卫生死角内的垃圾，租用甲、乙两车运送，两车各运10趟可完成．已知甲、乙两车单独运完此堆垃圾，乙车所运的趟数时甲车的2倍，则甲车单独运完此堆垃圾需要运的趟数为　15　．

【考点】分式方程的应用．

【分析】假设甲车单独运完此堆垃圾需运x趟，则乙车单独运完此堆垃圾需运2x趟，根据总工作效率[image: image49.jpg]


得出等式方程求出即可．

【解答】解：设甲车单独运完这堆垃圾需运x趟，则乙车单独运完这堆垃圾需运2x趟，由题意得，

[image: image50.jpg]
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解得，x=15，

经检验，x=15是所列方程的解，且符合题意，

答：甲车单独运完这堆垃圾需运15趟．

故答案为：15．

【点评】此题主要考查了分式方程的应用，关键是正确理解题意，利用工作总量、工作效率、工作时间三者之间的关系列出方程解决问题．

　

16．如图，已知△ABC≌△A′BC′，AA′∥BC，∠ABC=70°，则∠CBC′=　40°　．

[image: image53.jpg]



【考点】全等三角形的性质．

【分析】根据平行线的性质得到∠A′AB=∠ABC=70°，根据全等三角形的性质得到BA=BA′，∠A′BC=∠ABC=70°，计算即可．

【解答】解：∵AA′∥BC，

∴∠A′AB=∠ABC=70°，

∵△ABC≌△A′BC′，

∴BA=BA′，∠A′BC=∠ABC=70°，

∴∠A′AB=∠AA′B=70°，

∴∠A′BA=40°，

∴∠ABC′=30°，

∴∠CBC′=40°，

故答案为：40°．

【点评】本题考查的是全等三角形的性质，掌握全等三角形的对应边相等、对应角相等是解题的关键．

　

17．如图，在△ABC中，AD平分∠BAC，AD⊥BD于点D，DE∥AC交AB于点E，若AB=8，则DE=　4　．

[image: image54.jpg]



【考点】等腰三角形的判定与性质．

【分析】根据角平分线的定义可得∠CAD=∠BAD，再根据两直线平行，内错角相等可得∠CAD=∠ADE，然后求出∠ADE=∠BAD，根据等角对等边可得AE=DE，然后根据等角的余角相等求出∠ABD=∠BDE，根据等角对等边可得DE=BE，从而得到DE=[image: image55.jpg]


AB．

【解答】解：∵AD是∠BAC的平分线，

∴∠CAD=∠BAD，

∵DE∥AC，

∴∠CAD=∠ADE，

∴∠ADE=∠BAD，

∴AE=DE，

∵BD⊥AD，

∴∠ADE+∠BDE=∠BAD+∠ABD=90°，

∴∠ABD=∠BDE，

∴DE=BE，

∴DE=[image: image56.jpg]


AB，

∵AB=8，

∴DE=[image: image57.jpg]


×8=4．

故答案为：4．

【点评】本题考查了角平分线的定义，平行线的性质，等腰三角形的判定与性质，以及等角的余角相等的性质，熟记性质并准确识图，准确找出图中相等的角是解题的关键．

　

18．如图，AB⊥BC，AD⊥DC，∠BAD=100°，在BC、CD上分别找一点M、N，当△AMN的周长最小时，∠AMN+∠ANM的度数是　160°　．
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【考点】轴对称-最短路线问题．

【分析】根据要使△AMN的周长最小，即利用点的对称，使三角形的三边在同一直线上，作出A关于BC和CD的对称点A′，A″，即可得出∠AA′M+∠A″=∠AA″A′=80°，进而得出∠AMN+∠ANM=2（∠AA′M+∠A″），即可得出答案．

【解答】解：作A关于BC和CD的对称点A′，A″，连接A′A″，交BC于M，交CD于N，则A′A″即为△AMN的周长最小值．
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∵∠DAB=100°，

∴∠AA′M+∠A″=80°．

由轴对称图形的性质可知：∠MA′A=∠MAA′，∠NAD=∠A″，且∠MA′A+∠MAA′=∠AMN，∠NAD+∠A″=∠ANM，

∴∠AMN+∠ANM=∠MA′A+∠MAA′+∠NAD+∠A″=2（∠AA′M+∠A″）=2×80°=160°．

故答案为：160°．

【点评】本题考查的是轴对称﹣最短路线问题，涉及到平面内最短路线问题求法以及三角形的外角的性质和垂直平分线的性质等知识，根据已知得出M，N的位置是解题关键．

　

三、解答题：共66分．
19．分解因式：

（1）5x2+10x+5

（2）（a+4）（a﹣4）+3（a+2）

【考点】提公因式法与公式法的综合运用；因式分解-十字相乘法等．

【专题】计算题；因式分解．

【分析】（1）原式提取5，再利用完全平方公式分解即可；

（2）原式整理后，利用十字相乘法分解即可．

【解答】解：（1）原式=5（x2+2x+1）=5（x+1）2；

（2）原式=a2﹣16+3a+6=a2+3a﹣10=（a﹣2）（a+5）．

【点评】此题考查了提公因式法与公式法的综合运用，以及因式分解﹣十字相乘法，熟练掌握因式分解的方法是解本题的关键．

　

20．先化简，再求值：（[image: image60.jpg]Dxtd



 +[image: image61.jpg]


）÷[image: image62.jpg]244
2




，其中x=1010．

【考点】分式的化简求值．

【分析】先根据分式混合运算的法则把原式进行化简，再把x的值代入进行计算即可．

【解答】解：原式=[image: image63.jpg]27+
2(x+2) (x - 2)




•[image: image64.jpg]x+2
x2+4





=[image: image65.jpg]


，

将x=1010代入，得原式=[image: image66.jpg]1
2x (1010 - 2)




=[image: image67.jpg]2016



．

【点评】本题考查的是分式的化简求值，熟知分式混合运算的法则是解答此题的关键．

　

21．解方程：

（1）[image: image68.jpg]


﹣[image: image69.jpg]x+2




=1

（2）[image: image70.jpg]


+[image: image71.jpg]5



=[image: image72.jpg]


．

【考点】解分式方程．

【专题】计算题；分式方程及应用．

【分析】两分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解．

【解答】解：（1）方程两边同乘以（x﹣1），得2﹣（x+2）=x﹣1，

解得：x=[image: image73.jpg]


，

经检验x=[image: image74.jpg]


是分式方程的解；

（2）去分母得：x+3x﹣9=x+3，

移项合并得：3x=12，

解得：x=4，

经检验x=4是分式方程的解．

【点评】此题考查了解分式方程，解分式方程的基本思想是“转化思想”，把分式方程转化为整式方程求解．解分式方程一定注意要验根．

　

22．如图，已知点B、F、C、E在一条直线上，BF=EC，AB∥ED，AB=DE．求证：∠A=∠D．
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【考点】全等三角形的判定与性质．

【专题】证明题．

【分析】由BF=EC，可得BC=EF，由已知AB∥ED，可得∠B=∠E，易证△ABC≌△DEF，即可得出∠A=∠D．

【解答】证明：∵BF=EC，

∴BF+FC=EC+FC，

∴BC=EF，

∵AB∥ED，

∴∠B=∠E，

∵AB=DE，

在△ABC与△DEF中，

[image: image76.jpg]


，

∴△ABC≌△DEF（SAS），

∴∠A=∠D．

【点评】本题主要考查了全等三角形的判定及性质，解题的关键是证出△ABC≌△DEF．

　

23．某超市用4000元购进某种服装销售，由于销售状况良好，超市又调拨9000元资金购进该种服装，但这次的进价比第一次的进价降低了10%，购进的数量是第一次的2倍还多25件，问这种服装的第一次进价是每件多少元？

【考点】分式方程的应用．

【分析】首先设这种服装第一次进价是每件x元，则第一次进价是每件（1﹣10%）x元，根据题意得等量关系：第二次购进的数量=第一次购进数量×2+25，根据等量关系列出方程，再解即可．

【解答】解：设这种服装第一次进价是每件x元，根据题意，得：

[image: image77.jpg]
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+25，

解得：x=80，

经检验x=80是原分式方程的解，

答：这种服装第一次进价是每件80元．

【点评】此题主要考查了分式方程的应用，关键是正确理解题意，找出题目中的等量关系，设出未知数，列出方程，注意不要忘记检验．

　

24．如图，在△ABC中，D为AB的中点，DE∥BC，交AC于点E，DE∥AC，交BC于点F．

（1）求证：DE=BF；

（2）连接EF，请你猜想线段EF和AB有何关系？并对你的猜想加以证明．
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【考点】全等三角形的判定与性质．

【分析】（1）利用平行线的性质得到相等的角，证明△ADE≌△DBF，即可得到DE=BF．

（2）EF∥AB且 EF=[image: image80.jpg]


AB，证明△DBF≌△FED，得到EF=BD=[image: image81.jpg]


AB，∠BDF=∠DFE，所以EF∥AB．

【解答】（1）∵D为AB的中点，

∴AD=DB，

∵DE∥BC，

∴∠ADE=∠B，∠AED=∠C

∵DF∥AC，

∴∠DFB=∠C，

∴∠AED=∠DFB，

在△ADE和△DBF中，

[image: image82.jpg]ZADE=/B
ZED=ZDFB




∴△ADE≌△DBF，

∴DE=BF．

（2）EF∥AB且 EF=[image: image83.jpg]


AB，如图，

[image: image84.jpg]



∵DE∥BC，

∴∠EDF=∠DFB，

在△DBF和△FED中，

[image: image85.jpg]DE=BF
ZEDF=ZDFB

DF=FD




∴△DBF≌△FED

∴EF=BD=[image: image86.jpg]


AB，∠BDF=∠DFE，

∴EF∥AB．

【点评】本题考查了全等三角形的性质定理与判定定理，解决本题的关键是利用平行线的性质得到相等的角证明三角形全等．

　

25．如图，已知点A、C分别在∠GBE的边BG、BE上，且AB=AC，AD∥BE，∠GBE的平分线与AD交于点D，连接CD．

（1）求证：①AB=AD；②CD平分∠ACE．

（2）猜想∠BDC与∠BAC之间有何数量关系？并对你的猜想加以证明．
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【考点】等腰三角形的判定与性质；平行线的性质．

【分析】（1）①根据平行线的性质得到∠ADB=∠DBC，由角平分线的定义得到∠ABD=∠DBC，等量代换得到∠ABD=∠ADB，根据等腰三角形的判定即可得到AB=AD；②根据平行线的性质得到∠ADC=∠DCE，由①知AB=AD，等量代换得到AC=AD，根据等腰三角形的性质得到∠ACD=∠ADC，求得∠ACD=∠DCE，即可得到结论；

（2）根据角平分线的定义得到∠DBC=[image: image88.jpg]


∠ABC，∠DCE=[image: image89.jpg]


∠ACE，由于∠BDC+∠DBC=∠DCE于是得到∠BDC+[image: image90.jpg]


∠ABC=∠ACE，由∠BAC+∠ABC=∠ACE，于是得到∠DC+[image: image91.jpg]


∠ABC=[image: image92.jpg]


∠ABC+[image: image93.jpg]


∠BAC，即可得到结论．

【解答】解：（1）①∵AD∥BE，

∴∠ADB=∠DBC，

∵BD平分∠ABC，

∴∠ABD=∠DBC，

∴∠ABD=∠ADB，

∴AB=AD；

②∵AD∥BE，

∴∠ADC=∠DCE，

由①知AB=AD，

又∵AB=AC，

∴AC=AD，

∴∠ACD=∠ADC，

∴∠ACD=∠DCE，

∴CD平分∠ACE；

（2）∠BDC=[image: image94.jpg]


∠BAC，

∵BD、CD分别平分∠ABE，∠ACE，

∴∠DBC=[image: image95.jpg]


∠ABC，∠DCE=[image: image96.jpg]


∠ACE，

∵∠BDC+∠DBC=∠DCE，

∴∠BDC+[image: image97.jpg]


∠ABC=∠ACE，

∵∠BAC+∠ABC=∠ACE，

∴∠BDC+[image: image98.jpg]


∠ABC=[image: image99.jpg]


∠ABC+[image: image100.jpg]


∠BAC，

∴∠BDC=[image: image101.jpg]


∠BAC．

【点评】本题考查了等腰三角形的判定和性质，角平分线的定义，平行线的性质，熟练掌握等腰三角形的判定和性质是解题的关键．

　

26．如图，在平面直角坐标系中，已知两点A（m，0），B（0，n）（n＞m＞0），点C在第一象限，AB⊥BC，BC=BA，点P在线段OB上，OP=OA，AP的延长线与CB的延长线交于点M，AB与CP交于点N．

（1）点C的坐标为：　（n，m+n）　（用含m，n的式子表示）；

（2）求证：BM=BN；

（3）设点C关于直线AB的对称点为D，点C关于直线AP的对称点为G，求证：D，G关于x轴对称．

[image: image102.jpg]



【考点】几何变换综合题．

【分析】（1）过C点作CE⊥y轴于点E，根据AAS证明△AOB≌△BEC，根据全等三角形的性质即可得到点C的坐标；

（2）根据全等三角形的性质的性质和等量代换可得∠1=∠2，根据ASA证明△ABM≌△CBN，根据全等三角形的性质即可得到BM=BN；

（3）根据SAS证明△DAH≌△GAH，根据全等三角形的性质即可求解．

【解答】（1）解：过C点作CE⊥y轴于点E，

∵CE⊥y轴，

∴∠BEC=90°，

∴∠BEC=∠AOB，

∵AB⊥BC，

∴∠ABC=90°，

∴∠ABO+∠CBE=90°，

∵∠ABO+∠BAO=90°，

∴∠CBE=∠BAO，

在△AOB与△BEC中，

[image: image103.jpg]


，

∴△AOB≌△BEC（AAS），

∴CE=OB=n，BE=OA=m，

∴OE=OB+BE=m+n，

∴点C的坐标为（n，m+n）．

故答案为：（n，m+n）；

（2）证明：∵△AOB≌△BEC，

∴BE=OA=OP，CE=BO，

∴PE=OB=CE，

∴∠EPC=45°，

∠APC=90°，

∴∠1=∠2，

在△ABM与△CBN中，

[image: image104.jpg]L ABN=ZCB
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，

∴△ABM≌△CBN（ASA），

∴BM=BN；

（3）证明：∵点C关于直线AB的对称点为D，点C关于直线AP的对称点为G，

∴AD=AC，AG=AC，

∴AD=AG，

∵∠1=∠5，∠1=∠6，

∴∠5=∠6，

在△DAH与△GAH中，

[image: image105.jpg]


，

∴△DAH≌△GAH（SAS），

∴D，G关于x轴对称．

[image: image106.jpg]



【点评】考查了几何变换综合题，涉及的知识点有：全等三角形的判定和性质，关于直线对称的性质．关键是AAS证明△AOB≌△BEC，ASA证明△ABM≌△CBN，SAS证明△DAH≌△GAH．

　



